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Spočítejte parciální derivace f ′x, f ′y

f(x, y) = 2xy + x cos x sin y
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Nejprve spočítáme parciální derivaci podle x
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(x, y) = 2x y︸︷︷︸
=c1

+x cos x sin y︸︷︷︸
=c2

Na funkce proměnné y se díváme jako na konstanty.
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(x) = 2xc1 + x cos xc2

Derivujeme funkci f podle pravidel pro derivování funkce jedné pro-
měnné.

Řešení: f ′x = 2c1 +
(
cos x− x sin x

)
c2
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(x) = 2xc1 + x cos xc2

f ′x = 2c1 +
(
cos x− x sin x

)
c2

Zpětně dosadíme za konstanty c1 = y a c2 sin y

Řešení: f ′x = 2y +
(
cos x− x sin x

)
sin y
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Podobně spočítáme parciální derivaci podle y
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(x, y) = 2 x︸︷︷︸
=c1

y + x cos x︸ ︷︷ ︸
=c2

sin y

Na funkce proměnné x se díváme jako na konstanty.
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(y) = 2c1y + c2sin y

Derivujeme funkci f podle pravidel pro derivování funkce jedné pro-
měnné.

Řešení: f ′y = 2c1 + c2cos y
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f(x, y) = 2xy + x cos x sin y

Řešení: f(y) = 2c1y + c2sin y

f ′y = 2c1 + c2cos y

Zpětně dosadíme za konstanty c1 = x a c2 = x cos x

f ′y = 2x + x cos x cos y
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